




（ 

（ 

平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 ｜ 受検番号 ｜ 

地盤工学 ｜ ｜ 

総得点（ ） 

※の枠内には記入しないこと
1現場から採取した湿潤土を容器に入れて質量を測定したら250gであった。 炉乾燥させて
乾燥土と容器の質量を測定すると180 gになった。 この土の含水比を求めよ。 ただし、 容器
の質量は30 gである。 ( 1 0点）

〔

2含水比15%の土が600 gある。 この土の含水比を20唱にするには何グラムの水を加えれば
よいか。 ( 2 0点）

E

3ある粘土の液性限界WLは43. 7唱で、 塑性限界Wpf士、 16.8唱であった。
( 1 ）塑性指数Ipを求めよ。 ( 1 0点）

ー
( 2）この粘土が塑性体から半固体に移り変わるときの含水比を示せ。 ( 1 0点）
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平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 ｜ 受検番号 ｜ 
地盤工学 ｜ ｜ 

( 

※の枠内には記入しないこと
4土のふるい分け試験を実施し、表－1の結果を得た。

表－ 1 ふるい分け試験結果
通過質量百分率（%）｜ 10 I 20 I 30 I 40 I 50 I 60 I 10 I so 

粒径（mm) I 0. 2 I 0. 3 I 0. 4 I 0. 5 j 0. 7 j 0. 9 j 1. 0 j 1. 5 
( 1 ）均等係数Ucを求めよ。 ( 5点）

( 2）曲率係数Uc ’を求めよ。 (5点）

( 3）この土の粒度分布は（良い または 悪い）か選択せよ。（ 5点）

主ドま

同」
ご
「

5構造物を建設する際、その地盤のせん断破壊に対する安全性を目的に応じて検討する必
要がある。せん断試験には、代表的な三通りの方法（A 圧密排水（CD）試験、B：圧密非
排水（CU）試験、C：非圧密非排水（UU）試験）があり、以下の場合において最適なせん断
試験の方法を選択し、A、B、Cの記号で答えよ。

( 1 ）透水性の小さな粘性土の地盤において、排水が生じないような急速に載
荷される場合（5点）

( 2）載荷重によって圧密され密度が増加した後、排水が生じないように急速
に載待される場合（ 5点）

( 3 ）載荷重によって圧密され密度が増加した後、地盤内に過剰間隙水圧が生
じないように載荷される場合（ 5点）

日
戸］
三

6層厚10mの粘土層がある。この粘土の圧密係数c,=400 cm2 I dayで構造物による最終沈下量
は50cmと推定されている。この粘土層の最終沈下量の1/2の沈下を生じるまでに要する日数
を、次の場合について求めよ。ただし、粘土層の圧密度U=50目の時間係数Tv=0.2とする。

( 1 ）粘土層の上下面が透水層の場合（ 1 0点）

( 2）粘土層の片面が不透水層である場合（ 1 0点）
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平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 ｜ 受検番号 I 

建築計画 I I 

総得点（ ） 
※の枠内には記入しないこと

1 住宅建築の計画に関する次の設聞に答えよ。
( 1 ) 「食寝分離Jの語句の意味を説明せよ。（5点）

F〕
( 2) 「就寝分離Jの語句の意味を説明せよ。（5点）

（ 巴
( 3) 欧米人と日本人の入浴習慣の違いに着目し，入浴設備の差異を説明せよ。（10点）

tつ
2 ル ・ コルピュジエの提唱した「近代建築の5原則」

2亙M

（ ）（ ）
（ ）（ ）（ 

を説明せよ。 (2点×5、10点）

ど
ι 

3 事務所建築のレンタブル比について， 式を用いて説明せよ。 (10点）

LJ 
4 都市計画に関する以下の設問に答えよ。
( 1 ）住区基幹公園3種類の名称と，それぞれの誘致圏と1か所あたりの面積の標準を回

答せよ。 (2点×3×3, 18点）
－名称（ ） 
・名称（ ） 
・名称（ ） 

誘致圏（
誘致圏（
誘致圏（

) m 

) m 

) m 

面積（
面積（
面積（ 注目
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平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 ｜ 受検番号 ｜ 

建築計画 I I 

※の枠内には記入しないこと
( 2）ある都市の人口フレー ムを設定する。 現在の人口 15万人に対し、 5年後の人口を推計

せよ。 推計方法はトレンド推計で、 年率1%の人口増加を見込むものとする。
式を示して、5年後の人口を解答せよ。 (12点）

三

5 西洋建築史に関する設問に答えよ。
( 1 ) 次の用語の意味を（ ）の中に簡潔に説明せよ。 (5点×4、20点）

①「ロマネスク」の意味

②「ルネサンスJの意味

③古代ローマ時代に「建築書」を著した建築家の名前（

④ア ーへンの宮廷礼拝堂を建設させた人物の名前
※シャルノレマー ニュはカ ーノレ大帝でもよい

巴( 2）ゴシック様式の大聖堂の前面に位置し， 都市生活に関する様々な活動が繰り広げら
ーカ答えよ附

三
( 3）ロマネスク建築の時代に， 宗教・政治・生産・学問の拠点となっていた複合施設の

名称を答えよ。 (5点） 円ご7てで「
l ※ 3) 
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平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 ｜ 受検番号 ｜ 

建築構造 ｜ ｜ 

※の枠内には記入しないこと
3. 鉄筋コンクリ｝ト構造に関する以下の質問を答えてください．

(1) 次の文中の（ ） 内に適切な言葉を記入しなさい． (5点× 5=25点）

SD345とは（ ）の下限値が345N/mm2の異形鉄筋をあらわす記号である．
② 鉄筋に対するコンクリ ー ト被覆の厚さを（ ）という．

 

コンクリ 一 ト中の骨材がア／レカリ成分と反応して膨張し， ひび寄lれを生じる
劣化現象を（ ）と呼ぶ． ｜ ｜ 

 

p C構造の施工現場では， （ ）方式がよく用いられる． 」一一一一」
（ ⑤ スランプ18cmと12cmのフレyシユコンクリ ｝ トでは（ ) cmのほうがやわらかい

(2）耐力壁の配置に関する注意点を3つ挙げてください。 (5点× 3=15点）

② 

 

4. 鉄骨構造に関する以下の質問を答えてください．

「コ

(1）次の文章で正しいものにはO印を， 誤っているものには×印を（ ）に記入しなさい．
(2点× 5=10点）

②

⑤
 

i、
）鋼材は， 炭素含有量が多くなると， 溶接性が低下する 限�
) SN材はJISで規格された 一般構造用圧延鋼材というものである． ｜ ｜ 
）薄板の一部が急激に変形する現象は局部座屈という． ｜ 
）梁の継手部分は安全性を高めるため， 部材内部に生じるカの大きな位置に設ける．
）溶接接合を行う場合， スカラップは， 溶接線の交差を避けるために設ける．

(2) トルシア形高カボノレトがJIS形高カボルトよりも優れている点について説明しなさい．
(10点× 1=10点）

三
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平成31年度徳山高専専攻科入学者選抜試験「学力検査による選抜」（前期）

環境建設工学専攻 I 受検番号 ｜ 

( 6) 

建築環境工学 I I 

※の枠内には記入しないこと
a. 単板の材料としては、 50mm厚のグラスウ ーノレより 12.5mm厚の石膏ボ ー ドのほ

うが遮音には有効である。
b. 気体（静止状態）は、分子聞の距離が大きく、分子の衝突による熱交換の機会

が少ないので、個体に比べて熱伝導率が大きい。
C. ナイトパー ジは、夜間に自然換気をすることによって、室内にこもった熱を除

去するとともに、屋外の冷気を建築物の躯体や家具に蓄熱させて、昼間に用い
る工夫である。 円：？で一一「

d. 窓からの日射熱取得を少なくするためには、一般に、熱線吸収ガラ同 1 ｜ 
スを用いるより熱線反射ガラスを用いるほうが効果的である。 ｜ ｜ 

百 日 回 国 回 回
2 下表の条件の部屋があるとき、以下の 2 つの問いに解答せよ。ただし、室容積は 100m3

とする。 （各20点）

構成材 面積、個数 吸音率（500Hz) ［ー］ 吸音カ（500Hz) [m2]

石膏ボー ド 200 m 2 0. 12

カ ーテン 10 m 2 0.40 

フロ ー リング 50 m 2 0.20 

人間 10 人 0.30 

( 1 ）室内の平均吸音率（500Hz）を求めよ。

(2）室内の残響時間（500Hz）をSabineの残響式により求めよ。
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